
 
 
 

Procès-Verbal de la Commission 
Départementale d’Arbitrage 

 
 

Réunion du :  Lundi 10 novembre à 19h00 en présentiel 
 

Présidence :  M. Joseph Omam 
 

Présents :  MM. BERTHELOT thomas, BOURDIL Maxime, CRELOT Christophe ; DOUCOURE Alfousseni, 
UGER Felix, KEITA Alexandre, MARTINS Alexandre, SOILIHI Afidhou.  
 

Excusés : MM. DEFREL Hugues, CHABOT Daniel, BOUALLAK Mourad, CAPTAINE Thierry, ESCHYLLE 
Michel, LAMS Daniel, LEGENDRE Charly, ZAOUAK Nabila.   
 

Assistent :  MM. Alexandre Vallez (CTA), Delorme Bernard (CRA) 
                             

En ouverture de la réunion, le Président, M. Joseph Omam souhaite la bienvenue aux membres 

présents et excuse les absents.   

1) Convocation de deux arbitres : 
 

Convocation d’un premier arbitre pour donner suite à sa suspension prononcée après des incidents 

alors que celui-ci était dirigeant d’une équipe. Il était l’entraîneur principal de son équipe lors d’un 

match de niveau régional. À la suite de l’exclusion d’un de ses joueurs, à la fin du match, il est allé à la 

rencontre de l’arbitre dans son vestiaire afin de lui demander de changer l’exclusion en avertissement. 

L’arbitre de la rencontre a bien évidemment refusé et relaté les faits dans son rapport.  

Après s’être entretenue avec le convoqué du jour, la commission départementale de l’arbitrage a 

décidé d’infliger une suspension de deux mois au fautif, laquelle débutera une fois celle de la ligue 

achevée. 

Convocation d’un second arbitre. Monsieur était convoqué car il avait affirmé auprès du Président, M. 

Omam, et de M. Vallez (CTA), qu’il n’avait pas arbitré deux rencontres en tant qu’arbitre central dans 

la même journée. Or, après vérification, il s’est avéré que c’était bien le cas. Par ce motif, la 



commission départementale de l’arbitrage a acté que le fautif serait suspendu pour les deux 

prochaines journées suivant la CDA. 

2) Modification d’affectation de Jeunes Arbitres District : 
 

La CDA a délibéré au sujet d’un plan d’action visant à modifier les affectations des Jeunes Arbitres 

District. Il a été décidé qu’une catégorie « JAD aspirant Séniors » serait créée et que les éléments les 

plus prometteurs et âgés de plus de 20 ans y seraient affectés. 

3) FIA 2ème session : 
 

La CDA fait un point d’informations de la seconde session de FIA. Celle-ci a débuté le 7 novembre et se 

terminera le 22 novembre.  16 candidats participent à la formation mais l’un d’entre eux l’a déjà 

abandonné.  

4) Mise en place de la FAR :  
 

Tout au long du mois d’octobre, des entretiens individuels ont été réalisés avec chaque candidat, le 

Président de la CDA, le CTA, Alexandre Keita, responsable de la formation, et Thomas Berthelot, 

alternant apprenti en arbitrage. À la suite de ces entretiens, le groupe FAR a été constitué avec 26 

arbitres. Après concertation, il a été décidé que le groupe FAR se réunirait en présentiel tous les 

samedis matin jusqu’au 13 décembre, date du premier probatoire. 

5) Stage à Eaubonne : 
 

Une proposition de stage collaboratif avec les autres districts franciliens a été faite. Elle a été 

approuvée par la CDA. L’idée ayant été validée, le projet sera développé prochainement par l’équipe 

technique. Thomas Berthelot sera chargé de proposer un programme lors de la prochaine réunion de 

la CDA. 

6) Interventions représentant CDA dans les commissions :  
 

M. UGER, membre de la commission des Statuts et Règlements, nous a informé qu’il n’y avait aucun 

dossier en attente ou en cours d’instruction.  

MM. CRELOT et SOILIHI nous ont informés que deux dossiers étaient en cours de traitement.  

  

7) Interventions membre de la CRA : 
 

M. DELORME nous a remercié pour l’invitation et nous a informé que tout se passait bien au niveau 

régional et qu’il n’y avait rien a ajouté.  



 

8)Questions Diverses : 
 

Après un tour de table, aucune question diverse n’a été posée, l’ensemble des sujets ayant déjà été 

traités.  

 
Le Président de séance                                                Le Secrétaire de séance 
 
OMAM Joseph Vallez Alexandre 


